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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Eu gostaria de cumprimentar todos os transportadores escolares que estão 
visitando a Casa do povo, a Câmara Legislativa. 

Esta Presidência solicita a todos os Parlamentares que compareçam ao 
plenário, discutam com as lideranças para, se possível, aprovarmos o projeto na 
forma em que foi aprovado na Comissão de Constituição e Justiça. É isso o que os 
transportadores escolares querem. Eu faço este apelo a todos os Deputados. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de cumprimentar as pessoas da galeria. Hoje, estive no meu 
gabinete com um grupo de interessados capitaneado pelo compadre Baltazar. Lá 
afirmei e aqui reafirmo o meu apoio integral ao projeto, sem discussão, sem maiores 
delongas. Não há o que discutir, porque as atividades de vocês estão sem normas de 
regulação. Eu tenho certeza absoluta de que aqui ninguém será contra este projeto.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 
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Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 187 - Suplemento, de 15/10/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 90ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência informa que 
ainda não há quorum regimental para iniciarmos  nossos trabalhos de apreciação das 
matérias. Precisamos, no mínimo, de 13 Deputados em plenário. Então, faço um 
apelo a todos os Deputados que já se encontram na Casa do povo - Vi o Deputado 
Benício Tavares e acho que outros Deputados já estão na Casa - que desçam até o 
plenário para darmos início à apreciação das matérias. Estas pessoas que aqui estão 
têm o compromisso de transportar as crianças das escolas de volta para suas casas, 
embora saibamos que hoje está sendo comemorado o Dia dos Professores nas 
escolas. Portanto, hoje é o dia ideal para aprovar o projeto de vocês. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observação as seguintes: 

- Ata da 36ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 89ª Sessão Ordinária. 

DEPUTADO PEDRO DO OVO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente,  

Sras. e Srs. Deputados, Deputado Chico Leite, Deputada Eurides Brito, Deputada 
Erika Kokay, Deputado Milton Barbosa, imprensa, meus amigos desta caminhada. Sr. 
Presidente, eu tenho acompanhado a luta dessa categoria junto com V.Exa. e, por 
acreditar muito no trabalho desta Casa, é que eu estou ―engrossando o caldo‖ para 
aprovarmos o projeto do Governador da maneira que foi aprovado na comissão.  

Sr. Presidente, esse é o meu pedido. Por entender que estes trabalhadores 
têm realizado um trabalho de grande relevância para a comunidade, inclusive para a 
minha família. Portanto, fico muito feliz em defender esse projeto e ficarei aqui até a 
sua aprovação. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 

solicitação de V.Exa. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa) 

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa) 

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Como Líder. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, cumprimento todos os Parlamentares presentes e, com muito carinho, 
dou boas vindas aos militantes do transporte escolar. 

Hoje, pela manhã, Sr. Presidente, tivemos a oportunidade de atender a um 
pleito dos transportadores do transporte escolar, que é a análise do Projeto de Lei nº 
1.426, de 2009, com o intuito de trazer para a legalidade essa modalidade de 
transporte tão importante para o Distrito Federal. Trata-se de um setor que já foi 
extremamente marginalizado, criticado e, de fato, são esses transportadores que 
trazem a garantia de um transporte organizado e seguro para as crianças e os 
adolescentes do Distrito Federal. 

Precisamos trazer esse setor para a legalidade e pressionar o Governo do 
Distrito Federal, já que a iniciativa tem que ser do Poder Executivo, a enviar um novo 
projeto de lei, que regulamente e corrija eventuais falhas existentes na legislação. 

Quero, inclusive, pedir desculpas aos permissionários do transporte escolar. 
Nós, do Poder Legislativo, cometemos uma falha criando esse vácuo jurídico – talvez 
por açodamento ou por falta de estudo da matéria –, mas temos que ter essa 
humildade de reconhecer esse erro. Hoje temos o direito e a condição de corrigir 
essas falhas, de oferecer a esses permissionários a condição da legalidade, e é só o 
que eles querem. São pais e mães de família que trabalham honestamente e que 
transportam pelo Distrito Federal o bem maior que esta cidade tem, que são nossos 
alunos. 

Dessa forma, eu queria ouvir de V.Exa., Sr. Presidente, que tem 
sensibilidade; do Deputado Raimundo Ribeiro, que também fez gestão para que 
aprovássemos hoje o parecer na Comissão de Constituição e Justiça; do Deputado 
Milton Barbosa, que acompanha de perto a questão do transporte escolar; do 
Deputado Pedro do Ovo, que me telefonou hoje cedo para saber se iríamos aprovar 
o projeto; da Líder do Governo, Deputada Eurides Brito; da Líder do Partido dos 
Trabalhadores, Deputada Erika Kokay; da Deputada Jaqueline Roriz, que acabou de 
chegar... Que possamos fazer um esforço concentrado na pauta de hoje, colocar 
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esse projeto como item extrapauta e, se possível, aprová-lo em primeiro e segundo 
turnos, para oferecer aos transportadores do transporte escolar a dignidade de que 
eles precisam. 

O Deputado Chico Leite esteve presente, hoje, na reunião da comissão e nos 
prestou todo o esclarecimento e o apoio necessários à elaboração de um parecer 
favorável à proposta apresentada. 

Por fim, Sr. Presidente, quero aqui, mais uma vez, reiterar um pedido ao 
Diretor do DER, meu companheiro Tanezini. Em todas as oportunidades que eu tiver 
de usar este microfone, vou pedir ao Governo do Distrito Federal que execute a 
emenda de três milhões de reais, destinada à DF 463, que é a via de acesso a São 
Sebastião. 

Sei que estou parecendo aquele samba de uma nota só, mas estou vendo o 
tempo passar e percebo, Deputada Eurides Brito, que, se não fizermos gestão agora, 
para vermos as nossas emendas serem utilizadas, o ano vai acabar e vamos perder 
um recurso muito importante. 

As obras do Mangueiral e do Jardim Botânico III já estão bem adiantadas e a 
obra da DF 463, que está entre essas duas obras tão importantes e dá acesso a São 
Sebastião, ainda não tem a garantia de ser executada na sua totalidade. 

Isso faz parte, inclusive, do transporte escolar, da segurança dos nossos 
alunos, para que eles possam andar pelas vias sem correr risco de acidente. Tenho 
certeza de que o Deputado Cabo Patrício, que é defensor de todas as categorias, 
nesta Casa, também vai votar favoravelmente ao transporte escolar e à execução da 
emenda da DF 463. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Parlamentar Social Trabalhista. Como 
Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, 
cumprimento o Deputado Rôney Nemer, que acabou de chegar, bem disposto como 
sempre. Cumprimento também um dos novos tucanos aqui da Casa, o Deputado 
Raimundo Ribeiro. 

Sr. Presidente, concordo com o Deputado Rogério Ulysses e parabenizo-o 
pela luta que vem travando para a duplicação da via a que S.Exa. se referiu. Foi uma 
emenda de S.Exa. Há quatro milhões em recursos para utilizarmos em emendas e ele 
pegou três milhões e meio para a duplicação daquela via. 

Tenho certeza, Deputado Rogério Ulysses, de que V.Exa. irá sensibilizar o 
Diretor Tanezini, que age em nome do Governador Arruda, que, segundo V.Exa., 
mandou que se executasse a emenda. Queremos crer que o Governador manda. 
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, falei, há alguns meses, aqui, sobre a 

situação da Saúde no Distrito Federal. Acho que deveríamos, didaticamente, nos 
debruçar sobre esse assunto. Sábado, se não me engano, ouvi a TV Globo noticiar 
que a norma hoje é alguns hospitais determinarem a transferência dos pacientes 
para outros hospitais. Em uma dessas transferências, removeu-se um grupo de 
pessoas do Hospital de Ceilândia para o Hospital de Santa Maria, que não quis 
atender esse grupo. Não quis atender. É difícil digerirmos, absorvermos isso. Acho 
que precisamos falar mais sobre a gestão de Saúde, que não é culpa de A, de B ou 
de C. Não quero culpar ninguém, mas está ruim a gestão. Está ruim. 

Na minha Polícia Civil do Distrito Federal, de onde venho, e na Polícia Militar 
do Distrito Federal, do Coronel Dirnei, em todos os plantões, há um superior de dia, 
para inspecionar como vão as atividades. E isso não fere ninguém. Em uma situação 
dessas, a quem recorrer? Os pacientes chegam ao Hospital de Santa Maria e dizem 
que lá não serão atendidos, que eles não deveriam ter sido levados para lá. Como 
fica o cidadão que está lá? 

Acho que a gestão de Saúde deveria se debruçar também sobre isso e se 
organizar para que o cidadão, de fato, tenha atendimento. Até porque, Deputado 
Chico Leite, Deputada Eurides Brito, votamos aqui, na semana passada, um projeto 
de revisão salarial dos médicos que é de fazer inveja a qualquer categoria. Muito 
merecidamente! Mas o problema da população continua da mesma forma? É difícil. 

Fui eleito para defender as demandas da população e continuarei 
defendendo-as. Se não fizermos isso, os pacientes, os contribuintes, que são os 
recebedores dos serviços públicos, ficarão à mercê das falhas da Administração. 
Repito que não quero culpar A, B, C ou D, mas a gestão é falha. Há que se dinamizá-
la, sob pena de o paciente — ou contribuinte — sucumbir. 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado Milton 
Barbosa, permita-me só fazer uma observação, concordando com V.Exa. no tangente 
às críticas, mas discordando quando V.Exa. diz que não quer imputar culpas. Eu sei 
isoladamente da linha ética de V.Exa., mas eu preciso dizer a V.Exa. que há um 
problema de não priorização da Saúde pelo Governo que, com dinheiro no BRB, 
deixa gente morrer nas filas, e há outro problema sério de gestão com a Saúde. 

Permita-me dizer que os médicos, os trabalhadores e trabalhadoras da Saúde 
são os que estão de prontidão para servir à população e estão à disposição. Se há 
quem não tenha nenhuma responsabilidade pela crise são esses profissionais e essas 
profissionais, que estão de prontidão. 

O problema é outro. Se há um problema de gestão, nós precisamos convocar 
o Secretário de Saúde, de novo, para S.Exa. responder sobre a gestão. Se nós 
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precisamos fazer o debate sobre essa gestão, o problema é do gestor e não do 
trabalhador e da trabalhadora que estão ali na frente de batalha para servir a 
comunidade. 

 Quanto aos médicos e médicas, eu preciso dizer a V.Exa. que, se há uma 
categoria pronta, que, apesar de mal remunerada para o seu padrão, é ativa, firme, 
são os profissionais da Saúde. 

Deputado Milton Barbosa, eu preciso fazer esse registro, permita-me. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sem dúvida, Deputado Chico Leite. Muito 
obrigado. Quando eu digo que não quero imputar, é porque a gestão de Saúde é um 
todo. Há um chefe, que é o Secretário de Saúde. Eu sugeri aqui, por vias indiretas, 
que S.Exa. pelo menos tenha uma supervisão das atividades de saúde, para que o 
contribuinte, o paciente não fique aí como um joguete nas mãos de pessoas que não 
têm o poder de decisão. 

Eu quero reafirmar aqui: o quadro da Secretaria de Saúde é muito bom. O 
que está precisando é de direção na execução dos trabalhos. 

Quero reafirmar meu apoio ao pessoal do transporte escolar, e espero, 
Deputado Wilson Lima, que nós votemos o projeto, porque me parece que já há 
quorum. Pelo menos, está chegando o quorum para nós votarmos. 

Muito obrigado. 

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra ao 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (Bloco Democrático Social Brasileiro. Como Líder. 
Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa aqui 
presente, galeria, transportadores escolares de Brasília — S.Exas., aos quais eu, 
como pai, dou referência, porque sou pai de 4 filhos, que foram todos transportados 
por V.Exas. Digo assim, porque é um serviço de excelência. 

Eu subo a esta tribuna hoje — voltarei a tocar no assunto em tela —, 
primeiro, para relatar a esta Casa que o Gama aniversariou. Fez 49 anos, que foram 
comemorados com muita festa, muita alegria e muita participação popular. Às vezes, 
há um investimento por parte do Governo, mas a população não corresponde, ou 
não se atende à expectativa da população. Desta vez, acho que nós atingimos o 
alvo. 

Ontem o Deputado Pedro do Ovo também estava lá presente; o Deputado 
Cabo Patrício esteve lá em outros dias, festejando o aniversário da cidade do Gama 
com várias atividades. 

Ontem nós tivemos desfile cívico-militar e de várias entidades que compõem 
aquela cidade. Eu não sei contar o número exato de pessoas, mas diz a estimativa 
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de quem estava presente e entende disso que no show, à noite, havia mais de 50 mil 
pessoas presentes na FestGama. 

Então, o Gama está de parabéns, o desfile foi maravilhoso. A Deputada 
Eurides Brito pôde estar presente, contemplar de pé e ver a beleza e o entusiasmo 
com que as pessoas participaram do desfile. Temos que agradecer muito ao Governo 
do Distrito Federal por ter liberado as emendas para que acontecesse tudo de belo e 
de bom que aconteceu. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WILSON LIMA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Primeiro eu 
queria concordar com V.Exa. nas palavras que tem dito, realmente a festa foi muito 
bonita. 

Em todos os dias de FestGama, que antigamente era Fagama, com a 
presença do cantor Leonardo, ontem com Milionário e José Rico, a comunidade do 
Gama se fez presente, participando de todos os eventos. No desfile, em que estavam 
V.Exa., Deputada Eurides Brito, Deputado Pedro do Ovo, Deputada Eliana Pedrosa, 
que também se encontrou no local, ficamos até meio dia e meia, quando terminou o 
desfile. O desfile foi maravilhoso, foi muito lindo, abrilhantado, inclusive, pela 
comunidade do Gama. O Gama merece realmente 49 anos de festa. Nós temos 
vários problemas, como toda cidade grande, mas estamos lutando para que sejam 
melhorados. O Gama tem o privilégio de ter três Deputados que trabalham pela 
cidade, independentemente da questão partidária, ou da questão de ser Situação ou 
Oposição. Eu digo três Deputados, Deputado Chico Leite, que moram na cidade, mas 
os 24 fazem de tudo pela cidade do Gama. Não só pelo Gama, como por outras 
cidades. V.Exa., inclusive, tem feito o tempo todo pelo Gama, sabe disso. Tanto que 
quer ser candidato a Senador. 

Eu só queria parabenizar a V.Exa. pelas palavras e dizer aos representantes 
do transporte escolar que vamos fazer esforço grande hoje para votar o projeto e 
regularizar a situação de vocês. O Deputado Milton Barbosa já está aqui para ler o 
expediente do projeto para que seja votado e os Parlamentares corrijam uma 
distorção da lei que foi cometida no passado, e que possamos regularizar isso. 

Eu só queria dizer, Deputado Wilson Lima, que eu, de novo, senti falta do 
Governador Arruda, que não esteve no ano passado na festa do Gama e que este 
ano também não esteve presente, nem o Vice-Governador, que está viajando. Seria 
bom, Deputada Eurides Brito, que se programasse para participar do aniversário da 
cidade, o Gama merece. Ele sempre teve uma votação expressiva na cidade e a 
população cobrou ontem a presença do Governador, inclusive para que pudesse 
assinar algumas obras. 
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Queria agradecer a V.Exa. por este aparte e dizer que vocês podem contar 

com o voto não só meu, mas também da bancada do Partido dos Trabalhadores para 
regularizar a situação. 

DEPUTADO PEDRO DO OVO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WILSON LIMA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
o Governador, Excelência, com certeza não esteve lá porque estava em alguma 
missão e não pôde comparecer, até porque V.Exa. sabe que o Governador é um 
defensor incansável da nossa cidade. Então, com certeza, ele não esteve nos eventos 
por uma missão, estava em viagem, mas eu tenho certeza de que ele tem estado em 
outras ocasiões, até mais simples, ele tem dado atenção. Com certeza ele não esteve 
por essa questão. 

Quero aproveitar, Deputado Wilson Lima, com relação às festividades do 
Gama, e dizer: realmente o Gama está de parabéns. O Gama foi agraciado com 
belíssimos shows, mas eu queria ressaltar uma dupla maravilhosa aqui de Brasília, 
que é Jhonny e Rahony, que também abrilhantou a festa, e isso justifica muito o 
investimento que é dado para os artistas da cidade. Ter um show abrilhantado pela 
dupla Jhonny e Rahony também engrandece muito a nossa cidade, e eu tenho 
certeza de que é valorizando a cultura local que teremos cada vez mais a 
comunidade unida para que possamos buscar essa harmonia que existe aqui na 
nossa cidade. 

DEPUTADO WILSON LIMA (Bloco Democrático Social Brasileiro. Como Líder. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, para concluir, o Gama está de parabéns, a 
população muito mais ainda, e o Governo do Distrito Federal fez a sua parte. Nós 
fizemos a nossa parte e pudemos comemorar juntos essa passagem dos 49 anos da 
cidade do Gama. 

Quanto a vocês, transportadores escolares, a história é muito longa. Alguns 
aqui sabem da história de que quando foi aprovada a primeira lei de transporte 
escolar nesta Câmara, eu estava comandando, pilotando. Depois o Deputado Gim 
Argello avocou para si e aprovamos a lei. Não se queria criar uma questiúncula e 
aprovamos a lei da forma que os Deputados acordaram, o que proporcionou até o 
dia de ontem, ou de hoje, a estabilidade de vocês no transporte escolar. Mas com a 
revogação das leis que até então tratou do projeto que o Governador sancionou, 
agora vocês têm necessidade de ter as normas garantidas por lei. E podem contar 
com a minha participação. 

Iniciamos aqui na Casa uma discussão, em um dia de sábado, vocês se 
fizeram presentes no auditório, infelizmente não tivemos som nem luz por falha de 
um funcionário da Casa – eu faço aqui mea-culpa, mas foi comunicado à Casa que 
vocês viriam –, mas ainda deu tempo para discutir. A Deputada Eurides Brito 
acompanhou bem o processo. A Deputada Jaqueline Roriz também se fez presente 
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em todos os passos da tramitação, desde o DETRAN, passando pelo Governo e vindo 
até a Câmara. O Deputado Pedro do Ovo também fez parte desse processo. 

Enfim, todos os Deputados estão imbuídos, envolvidos e prontos para dar a 
vocês as condições de voltarem à tranquilidade, ou seja, de estarem regularizados e 
regulamentados, transportando com tranquilidade sem que ninguém aborde vocês 
dizendo que estão fora da lei.  

Parabéns, sucesso, contem com o meu apoio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Muito obrigado Deputado 
Wilson Lima. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Milton Barbosa, que proceda à leitura do 
expediente que se encontra sobre a Mesa. Ao tempo em que convido para fazer uso 
da palavra a Deputada Erika Kokay, pelo Partido dos Trabalhadores. 

O Deputado Wilson Lima solicitou a inclusão do Projeto de Lei n° 1.426, de 
2009, que revoga a Lei n° 4.364, que se encontra aqui.  

Esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. para que seja incluído. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero só lembrar a V.Exa. que o projeto, inclusive, já foi apresentado e aprovado na 
Comissão de Constituição e Justiça hoje pela manhã.  

Portanto, já está meio caminho andado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 
para que o projeto entre na pauta de votação da Ordem do Dia de hoje.  

Solicito à Comissão de Constituição e Justiça que encaminhe o referido 
projeto, que foi apreciado na Comissão, ao plenário. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay, Líder do Partido dos 
Trabalhadores. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, sabemos todas e todos que a pauta está 
obstruída. A pauta está obstruída por vetos que precisam ser analisados. Portanto, 
para se apreciar qualquer matéria nesta Casa, há que se ter o acordo de Liderança. 
A Deputada Eurides Brito, Líder do Governo, e eu, Líder da Oposição, desde o 
começo da tarde, já acordamos em votar o projeto do transporte escolar.  

Portanto, é preciso que tenhamos a clareza de que estávamos analisando o 
projeto e o achamos absolutamente justo, em homenagem aos nossos meninos e 
meninas, lembrando que no dia de ontem, 12 de outubro, foi o Dia da Criança. E o 
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transporte escolar transporta vida, transporta aquilo que é prioridade nos nossos 
corações, e prioridade, inclusive, no orçamento deste País. Já há acordo para 
apreciá-los. Acordo, inclusive, feito com a Líder do Governo, Deputada Eurides Brito, 
e com os demais Líderes desta Casa, para apreciarmos não apenas o primeiro turno, 
mas apreciarmos o primeiro e o segundo turno no dia de hoje, para que aqueles que 
vivem de transportar crianças, que substituem – porque não dizer – o carinho das 
mães e dos pais enquanto as transportam, que recebem a delegação de pais e mães 
que entregam suas crianças para que cheguem com segurança nas suas escolas e 
nas suas casas, possam ter uma lei que realmente regulamente e valorize o exercício 
desta profissão e desta atividade.  

E é por isso que nós acordamos em duas emendas. Uma delas estabelece 
não apenas que tenhamos a repristinação das leis revogadas, mas também dos 
decretos, porque o decreto regulamenta, ou seja, como não se pode repristinar 
decretos, nós estamos repristinando as leis e os atos delas decorrentes, porque não 
cabe apenas termos a validade, a revalidação das leis, mas também a sua 
regulamentação.  

Estamos, ainda, estabelecendo um prazo para que o DETRAN possa avaliar 
se há ou não demanda reprimida, porque a lei assegura a necessidade de haver um 
estudo e uma avaliação para novas permissões. E nós dissemos: é preciso que o 
DETRAN tenha um prazo. Estamos estipulando o prazo em 180 dias para ver se há 
ou não demanda reprimida e se cabe ou não um procedimento de novas permissões.  

Portanto, eu quero dizer para cada uma e cada um de vocês que, no que 
depender da bancada do Partido dos Trabalhadores, no que depender da Liderança 
do Governo, vocês saem hoje e chegam em casa com o projeto na mão, com a lei na 
mão, aprovado o primeiro turno, o segundo turno e a redação final, para dizer: ―a 
minha ida à Câmara Legislativa foi uma ida em defesa não apenas do exercício da 
nossa profissão, mas em defesa das nossas crianças e dos nossos adolescentes que 
são cuidados‖. E digo, não são apenas clientes, são pessoas, porque clientes, muitas 
vezes, não são cuidados. Vocês cuidam! Cuidam dos nossos meninos e das nossas 
meninas e por isso merecem a nossa homenagem e o nosso agradecimento.  

Portanto, esta Casa tem a obrigação de repristinar as leis e os decretos que 
regulamentam o exercício da atividade.  

Quisera eu que o Governo do Distrito Federal tivesse a mesma preocupação 
com as crianças, mas o que vimos no abrigo que abriga as crianças que não têm a 
guarda dos pais foi que o Governo não trata com dignidade essas crianças. Onde 
deveria haver dez crianças no máximo para cada cuidador, vimos até 23 crianças! 
Vimos as crianças, muitas vezes, em uma casa destruída! Uma casa destruída! E 
nessa casa, trancadas, sem nenhum tipo de cuidador, sem nenhuma atividade. 
Crianças vítimas de abandono, de pobreza aguda. Crianças vítimas de abuso, 
convivendo com adolescentes infratores sem condições de estabelecer um projeto 
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para cada um desses seguimentos. Crianças passando mal porque a alimentação 
provoca distúrbios na saúde. Crianças abandonadas pelo Estado, mais uma vez 
abandonadas, porque foram abandonadas, via de regra, por pais e mães. Crianças 
convivendo com ratos. Crianças convivendo com toda a sorte de insetos. Crianças 
descuidadas sob a guarda do Estado aqui no Distrito Federal.  

O abrigo Reencontro, que funciona em Taguatinga, precisa ser reestruturado 
para que nossas crianças possam ser cuidadas, assim como são cuidadas por vocês 
do transporte escolar. 

Um grande abraço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Erika 
Kokay. 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Pela Liderança do Governo. Sem revisão 
da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, assessores da Casa, membros 
representativos da comunidade que nos honram nesta tarde, a minha comunicação 
ficou bem fácil depois do pronunciamento da Deputada Erika Kokay.  

Aos que nos viram sentadas aqui conversando, não estávamos conversando 
sobre acontecimentos da vida, estávamos discutindo as matérias pelos motivos, não 
só da importância delas, mas pela razão maior – a qual expliquei hoje aos 
representantes do transporte escolar que estiveram no meu gabinete – a pauta estar 
trancada. 

O que é uma pauta trancada? Ninguém perdeu e ninguém encontra a chave, 
porque a chave está ao alcance de todos: votarmos, analisarmos os vetos. 
Analisando os vetos, eles seguem a rotina da pauta de presente ou então o que está 
atrás pode passar para frente, desde que haja um acordo, mas, quando há bloqueio 
da pauta em função dos vetos, nós necessitamos ter acordo de liderança para poder 
esquecer aquilo por alguns momentos e colocar projetos em votação.  

E, já que é de interesse do Governo, temos, hoje à tarde, duas matérias 
importantes que estávamos aqui discutindo e chegamos a um consenso. Conto com 
o apoio da bancada da Oposição para que possamos votá-las. A primeira diz respeito 
ao transporte escolar, e há consenso. Em relação às emendas que a bancada da 
Oposição apresentou, eu mesma me propus a ser signatária delas porque elas não 
alteram em nada o mérito do projeto. Uma delas dá só um prazo para que o 
DETRAN possa fazer os estudos de demanda para que esses assuntos não fiquem 
mortos na gaveta. Eles dão um prazo, e isso é bom, não há segredo nem problema 
algum que isso realmente aconteça.  

Sobre a outra situação, evidentemente não havia necessidade da emenda, 
sob o ponto de vista jurídico, mas já que há um clamor ou um pedido da bancada da 
Oposição para se fazer e não vai alterar nada, dissemos que ficam também 
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repristinadas não só as leis, mas todos os atos delas decorrentes. Portanto, voltam a 
valer. Então essa é uma questão sobre a qual chegamos a um acordo. E para chegar 
ao acordo, temos que realmente conversar, e era isso o que a Deputada Erika Kokay 
e eu fazíamos aqui na tarde de hoje.  

Então, eu faço um apelo aos colegas que ainda estão nos gabinetes: que 
venham ao plenário, Sr. Presidente, para votarmos esses dois projetos de interesse e 
liberarmos a população interessada nos assuntos para que possam voltar e tomar as 
providências, seguros também de que as questões foram aqui analisadas e votadas.  

Votaremos sim – isto fez parte também do acordo – o projeto em primeiro e 
segundo turnos, e haverá um pedido de dispensa de interstício para que aprovemos 
a redação final também na sessão de hoje. Essa é a função da Casa.  

Quero congratular-me com os senhores que estão presentes e pedir ao Vice-
Presidente da Casa, no exercício da Presidência da sessão, que, por favor, acelere o 
processo de votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eurides 
Brito. Com o acordo de lideranças de Governo e Oposição, o processo na Mesa ficará 
mais tranquilo. 

Dá-se início aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli. 

DEPUTADO BRUNELLI (PSC. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, cumprimento o pessoal do transporte escolar, parabenizo-o 
pela luta, pela responsabilidade e o efeito da categoria. Entendo a importância do 
momento da votação, no qual esses pais de família buscam o direito e a garantia da 
sua sobrevivência com toda a responsabilidade. Entendo que o Poder Legislativo já 
cumpriu a tarefa de fazer o Poder Executivo mandar a lei para ser votada aqui, 
sanando o vício de origem, fazendo as emendas, aperfeiçoando, dando a garantia e 
a segurança com que tanto sonhavam.  

Então,, eu me sinto hoje satisfeito porque o Poder Executivo enviou de 
origem dele essa lei. Votaremos o projeto hoje, em primeiro e segundo turnos, de 
forma favorável a toda a categoria dos escolares, trazendo a solução que tanto, 
tanto, tanto aguardávamos, porque havia vício de iniciativa do Poder Legislativo.  

Portanto, já que o Poder Executivo enviou o projeto, contem com o nosso 
voto, com o nosso apoio, e nós pediremos que o Governador sancione o mais rápido 
possível essa lei. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado Deputado Brunelli. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão 

da oradora.) - Sr. Presidente, prezados colegas, galeria, transporte escolar, vocês 
estão de parabéns! É uma categoria tão importante, que dá segurança aos nossos 
filhos, às nossas crianças. Tenham certeza de que a luta de vocês é a luta também 
desta Casa. Nós não deixaremos que vocês sejam prejudicados em hipótese alguma, 
de jeito nenhum. Primeiro, porque é uma categoria de trabalhadores sérios, um 
segmento relevante, que cuida daquilo que é mais importante para a família, que é a 
criança, garantindo a ela o direito de chegar à escola com segurança e voltar para 
casa com segurança. Vocês estão de parabéns! Podem deixar, pois esta Casa tem 
que dar uma resposta, e rápida, a todos os anseios dos senhores. Estamos com 
vocês. Podem ter certeza de que é uma luta boa. Deus vai abençoá-los e vai 
aperfeiçoar, ainda mais, os mecanismos não apenas para repor o que vocês tinham 
de garantias, mas para promover uma verdadeira melhoria para a categoria.  

Eu gostaria também, Sr. Presidente, de pedir licença para me ausentar. 
Neste momento, tenho uma audiência no Buritinga para discutir o aumento e o Plano 
de Cargos e Salários dos servidores da área social, uma categoria que vem sendo 
esquecida há anos. Quando ocorre uma enchente, uma chuva, uma inundação, um 
incêndio, quando há pessoas passando fome, os primeiros que chegam são os da 
assistência social, que têm sido relegados a segundo plano. Precisamos não apenas 
contar com o apoio do Buritinga, mas também com o apoio de toda a Câmara 
Legislativa a essa categoria, que é sofrida, que lida com as mazelas humanas todos 
os dias e que precisa ter a justa remuneração para chegar ao trabalho mais disposta, 
mais tranqüila, e conseguir entender o sofrimento de todos aqueles que têm que 
atender.  

Então, peço permissão a V.Exa., aos colegas e à galeria porque eu já tinha 
essa agenda com o Governador Arruda. Espero que S.Exa. possa atender às 
reivindicações dessa categoria. Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. Nós sabemos do trabalho de V.Exa. à frente da Secretaria de Assistência 
Social e do seu empenho. É uma categoria também muito importante, como a dos 
condutores do transporte escolar.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, eu até dispenso a fala para votarmos imediatamente esse 
projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Vou consultar os 
Parlamentares se eles abrem mão dos Comunicados de Parlamentares para irmos 
diretamente à votação. A Deputada Jaqueline Roriz quer falar. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, abro 
mão da minha fala nos Comunicados de Parlamentares para que possamos ir direto à 
pauta. Eu queria apenas registrar a minha solidariedade a todos os membros do 
transporte escolar do Distrito Federal e deixar aqui o meu abraço carinhoso a cada 
pessoa que, com tanta luta, sacrifício e suor, cumpre essa jornada todo dia. Às 
vezes, a única coisa que elas não querem é ser atrapalhadas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Reguffe. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu 
quero parabenizar a categoria dos transportadores escolares. Aqui estou vendo uma 
coisa que não aconteceu no início: a união do sindicato, da associação, a tia Denise 
junto às outras associações, que estão de mãos dadas num único objetivo, o bem 
comum da categoria. Parabéns e que não se separe mais esse casamento.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wilson 
Lima. Realmente, a união vai trazer a vitória dessa categoria.  

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra à Deputada 
Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Boa tarde. Vou ser rápida porque vocês estão muito ansiosos para 
que comece essa votação. Primeiramente, eu gostaria de cumprimentar todos os 
Deputados, Deputadas e servidores desta Casa.  

Estamos aqui hoje para arrumar um erro cometido por esta Casa. Na 
verdade, o erro foi aprovar um projeto de lei que, em vez de criar uma legislação 
mais abrangente para a categoria, simplesmente revogou todos os direitos que já 
existiam da luta de vocês.  

Então, vejam bem, eu acredito que é uma causa justa. Quando fizemos a 
audiência pública nesta Casa, pedimos que as pessoas responsáveis pelo transporte 
escolar pudessem continuar com seus ônibus, vans ou kombis, independentemente 
do ano de uso, pois o estado de conservação é o mais importante. E nós 
conseguimos com aquela audiência pública revogar o decreto do Governador que 
dizia que todos os veículos com mais de 10 anos deveriam sair da praça. Através da 
nossa audiência pública, isso foi revogado. Portanto, não vamos nos alongar, vamos 
votar este projeto em dois turnos, o que é o anseio desta categoria. 

Um abraço para Eliana, para o Nason e para todos que estão aqui esperando 
por este momento. Se Deus quiser, ele será votado em primeiro e segundo turnos, 
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porque as pessoas que carregam o maior bem, o bem mais precioso, que são os 
nossos filhos e filhas, têm todo o direito de ter essa reconquista. Um abraço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão encerrados os 
Comunicados de Parlamentares. Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.426, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―revoga a Lei nº 4.364, de 21 de julho de 2009, e dá 
outras providências‖. 

Há duas emendas. Sendo assim, a Deputada Eurides Brito emite o parecer e, 
depois, a Comissão de Constituição e Justiça fala sobre as emendas. 

Peço ao Deputado Rogério Ulysses que traga o projeto ao plenário porque 
ele não está aqui. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. (Pausa.) 

Na ausência do Deputado Cristiano Araújo, esta Presidência designa a 
Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a matéria. (Pausa.) 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei 1.426, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―revoga a Lei nº 4.364, de 21 de julho de 2009, e dá outras 
providências‖.  

É bom que se diga que o projeto é de autoria do Poder Executivo. Na 
mensagem encaminhada a esta Casa, o Sr. Governador submete à elevada 
apreciação desta Casa o citado projeto.  

Ao relatar o projeto que revoga a Lei nº 4.364, de 21 de julho de 2009, o 
Governo justifica que, em face do princípio da legalidade, sobre o qual gravitam 
todos os atos da administração, na ausência das leis outrora revogadas, o DETRAN 
ficou em posição peculiar, sem saber como executar atos de fiscalização ao Sistema 
de Transporte Coletivo; e os permissionários, em situação pior, ainda, porque 
ficaram num vácuo. 

Então, foi com o objetivo de consertar isso que o Governador mandou a esta 
Casa a presente mensagem. E, durante a tramitação, surgiram duas emendas que já 
foram negociadas em reunião que mantive com a Líder da Oposição, a Deputada 
Erika Kokay. 
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A primeira, a Emenda Modificativa nº 2, já mencionada pela Deputada, 

modificou o artigo 2º e mandou colocar não só a repristinação das leis, mas também 
a dos atos delas decorrentes. Isso quer dizer que tudo que era ato que 
regulamentava a lei anterior passa a valer com as suas respectivas leis. 

Acompanha essa emenda a Emenda Aditiva nº 1, a qual vou acatar, Sr. 
Presidente, que cria um parágrafo único no art. 2º: ―O Departamento de Trânsito do 
Distrito Federal realizará, no prazo de 180 dias contados da data de publicação desta 
lei, os estudos de que trata o art. 2º da Lei nº 2.994, de 11 de junho de 2002.‖ Tais 
estudos são os estudos de demanda.  

As duas emendas, tanto a aditiva, quanto a modificativa, ficam à disposição 
dos Deputados que ainda queiram assiná-las entre um e outro relatório, até mesmo 
durante a votação em plenário. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Sr. Presidente, 
nós encaminhamos pela aprovação do referido projeto, com as duas emendas aqui 
lidas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Rogério Ulysses para emitir parecer sobre 
as emendas da matéria pela Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.426, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que ―revoga a Lei nº 4.364, de 21 de julho de 2009 e dá outras 
providências‖. 

Nós, pela manhã, já fizemos parecer favorável ao referido projeto pela sua 
admissibilidade. Portanto, agora, faremos parecer sobre as emendas negociadas com 
a categoria. 

A Emenda Aditiva nº 1 refere-se ao Projeto de Lei nº 1.426, de 2009, que 
revoga a Lei nº 4.364, de 21 de julho de 2009, e dá outras providências. A Emenda 
Modificativa nº 2 também se refere ao mesmo projeto. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade das emendas apresentadas.  

É o parecer, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer sobre as emendas permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão, o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 15 
Deputados. 

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (PSC. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, solicito 
a V.Exa. que encerre a presente sessão e convoque sessão extraordinária para 
votarmos, em segundo turno, o referido projeto de lei. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, o acordo feito com a Líder de Oposição implica a apreciação de dois 
projetos em primeiro turno; e, depois, apreciação deles em segundo turno. 

Então, agora, entraríamos no primeiro turno dos quiosques e, 
imediatamente, apreciaríamos os dois projetos em segundo turno. É uma questão 
de, somente, cinco minutos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. possui o número do 
projeto?  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sim. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, o 
projeto trata da remissão de débitos relativos à ocupação de área pública por 
permissionários de feiras, trailers, quiosques e similares, na forma que especifica.  
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Trata-se de um projeto de remissão... (intervenção fora do microfone.) 

Projeto de Lei nº 1.393. 

Na ocasião do CONFAZ, houve uma emenda, de autoria desta Casa, para que 
pudesse se estender a remissão de débitos anteriores aos pequenos comerciantes 
que trabalham em feiras, quiosques e similares. Houve apenas um problema 
redacional. Foi falado em taxa de ocupação pública, mas, em verdade, diz respeito a 
preço público. Nesse sentido, o Executivo encaminha o projeto com o mesmo teor da 
emenda que estende os benefícios fiscais para trailers, quiosques e similares, porque 
são comerciantes fundamentais para geração de renda.  

É nesse sentido que temos o acordo em votar. Eu apenas alerto que, como 
se trata de benefício fiscal, nós precisamos da aprovação de 16 Parlamentares. A 
bancada do Partido dos Trabalhadores tem acordo... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Trata-se de taxa? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não, é remissão de débito. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Mas é taxa, não é imposto? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não, é preço público. Preço público. Ele foi como 
taxa, houve um problema porque foi caracterizado de forma equivocada, e vem 
como preço público com a colocação correta. 

Mas, de toda sorte, Sr. Presidente, temos acordo em votar. Essa foi uma 
iniciativa de vários Parlamentares, mas eu ressaltaria aqui a participação do 
Deputado Paulo Tadeu na elaboração desta emenda. Como esta Casa já se dedicou 
com um esforço hercúleo a discutir e aprovar o projeto de regularização de 
quiosques, trailers e similares, nada mais justo que, como comerciantes que são, 
tenham também os benefícios fiscais estendidos a eles. 

Portanto, Sr. Presidente, apenas deixo esse alerta para que não venhamos a 
inviabilizar o projeto, não havendo 16 votos favoráveis. Eu gostaria de dizer que 
temos absoluto acordo em apreciá-lo e votá-lo em primeiro e segundo turnos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estamos sem quorum para a 
aprovação desse projeto. O Deputado Raimundo Ribeiro se encontra na Casa, bem 
como o Deputado Benício Tavares. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço aos Deputados que se encontram em seus gabinetes, ou na área do 
cafezinho, que venham ao plenário, pois estamos em votação. 

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO BRUNELLI (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de fazer um apelo à Deputada Eurides Brito.  

Enquanto os Parlamentares estão se encaminhando para o plenário, eu 
pediria que votássemos, em primeiro turno, na sessão extraordinária, esse próximo 
projeto, e o segundo turno deste outro enquanto os Deputados chegam. Votaremos 
o segundo turno do transporte escolar e aguardaremos o quorum para apreciarmos. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, louvo a mudança de posição do Deputado Brunelli e a adesão dele ao 
nosso projeto. Muito obrigada!  

Então, em deferência ao Deputado Brunelli, que mudou de posição, 
acompanhando a maioria do Plenário, eu apoio sua sugestão para que possamos 
abrir uma sessão extraordinária e votar, desde que, Sr. Presidente, na extraordinária 
seguinte, possamos aprovar em segundo turno também o projeto que diz respeito 
aos quiosques. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo na pauta da sessão 
extraordinária o Projeto de Lei nº 1.393, de 2009. 

A Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária a 
realizar-se imediatamente após esta para apreciação de toda a pauta da ordinária e, 
como primeiro item de pauta, o projeto que trata do transporte escolar. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h34min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 193-Suplemento,  

de 23/10/2009. 


